580 Psulo, 13-meio-1946.

Meu caro Costa Ribeiro,

apds um dia trabslhoso e complicado, venho redigir estas
linhss pars acompanhar o gue pude preparar pars a sessao da Acade-
mia. Alids, tenho ainda de passar a limpo o rascunho gue redigi,
vara servir de resumo da minha comunicagao...

Infelizmente, nZo pude terminar os célculos pgTE reconstituicgao da
curva da carrente, calculada com suxilio da formuls que leva em con
ta & inercia da baslanga. uero ver se amsnha cedo, antes ds hora
em gue devo compareser ao Juri (como hoje...), arrumo pelo menos
alguns pontos do primeiro trecho ! Se nso puder faze-lo, envisr-lhe-
el &5 mMesSmas Curvss que ja haviamos obtido, sem & COrregao devid¢

E inercis, oorem relacionadas agorsz com & verdsdeirs "locagzo" gue
corresponie & curva da corrente observada.

Tambem nzo pude redigir o €sbggo para a ccmunlcaqao ou
simples nota & margem, relativa & influéncia da inércia da balanca.
Voce e o Gross vao desculwar—me por esta urssda. Nada impede que
V. ou o Gross relatem o assuntg, sem essa minha contribuig¢ao; mas,
se nenhum de VV, o fizer amanhs, sempre teraso a possibilidade de
aproveitar minha modesta pedrinha, gue vou preparasr psra gue siga
amanha ou depois...

Eu estava_muito satisfeito, pensando que poderia apresen-
tar como contribuigac original do Toledo & primeira parte das dedugao
da formula de i1(t), que lhe comuniguei na carte snterior. Infeliz-

mente, revendoc & marcha das deduqoes, verificemos que o artificio

de calculo de gue ele se servira era, afinal de contas, equivalente

a8 ums integragzo por partes... e,como tal, materiz de rotins...
Entretanto, consegui hoje umes compensagso. BSugeri so Toledo que
estudasse o calculo da massa, com a f.ngao exponencial. Ele refez

o8 CdLGUlDS,quﬁ V. indica &8s pgs. 75=76 da tese, com algumas simpli-
ficugﬁes ate. E depois, considerando o casg de uma evolugso "ciclica"
(como as dos_trechos escolhidos para gs anclises), estabeleceu uma
nove expressac para a determinscszo vpratica de k:

L e g L) = glx)
m(y) - m{x)

valida para pontos enm que se tenha i(y) = i(x). Vamos tratar de ve-
rifica-la. Para i€y) = i(x) = 0, tém-se os casos de egquilibrio com
os quais V. verificou & lei dss msssas. lias sera ;ntere:santﬂ ver
outros cascs ,uaiquer, pois alem de dar o valor de k, & formula
constitui ums verificagaso @ meis ds forme exponencial da fungao _he-
reditaria. Se achar oportuno, V. pcderd fazer uma nota previs S0-
bre isso, dependendo entretgnto de confirmegao experimental, Amanh&
enviarei ums CGQlﬁ da dedu;ao gue éle fez, para seu governo.

Agora, vamos ao resumc de minhs nota...
Lembrang¢as nossas a2 comadre Jacqueline e =zos seus

Un grande abrago 4o
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